

Прэзідэнт Аляксандр Лукашэнка 2 жніўня правядзе рэспубліканскую селектарную нараду па пытаннях уборкі ўраджая ў 2017 годзе, паведамілі ў прэс-службе беларускага лідара.

Асаблівая ўвага да цяперашняй уборачнай кампаніі выклікана тым, што на яе аказваюць уплыў няўстойлівыя ўмовы надвор'я. Таму кантроль за правядзеннем палявых работ, вынік якіх упывае на стан эканамічнай і харчовай бяспекі дзяржавы, вядзецца на вышэйшым узроўні.

На селектарнай нарадзе плануецца падрабязна абмеркаваць ход уборачнай кампаніі, у тым ліку падыходы па забеспячэнні максімальнай захаванасці ўраджая, пытанні рэсурснага і тэхнічнага аснашчэння сельгасарганізацый. Пра стан спраў даложаць кіраўнікі рэгіёнаў, якія падчас правядзення мерапрыемства будуць знаходзіцца на прамой сувязі.

■ На слыху

ШТО ЗМЕНИЦА З 1 ЖНІЎНЯ

У сувязі са змяненнем бюджэту пражыткавага мінімуму (нагадаем, з 1 жніўня БПМ устаноўлены ў памеры 197,57 беларускага рубля ў сярэднім на душу насельніцтва) зменіцца памер цэлага шэрагу выплат і дапамог.

лічваюцца памеры дапамогі па доглядзе дзіцяці ва ўзросце да 3 гадоў.

✓ Дапамога па доглядзе першага дзіцяці будзе раўняцца 278,88 руб. (35% сярэднямесячнай зароботнай платы).

да трох гадоў. Цяпер пералік будзе праводзіцца двойчы на год: з 1 лютага і з 1 жніўня, а не раз на квартал, як раней.

Павялічацца некаторыя іншыя дзіцячыя дапамогі

У сувязі са змяненнем БПМ з 1 жніўня таксама зменіцца памер аднаразовых выплат у сувязі з нараджэннем дзіцяці. Ён залежыць ад бюджэту пражыткавага мінімуму.

Аднаразовая дапамога ў сувязі з нараджэннем першага дзіцяці складзе 1975,7 руб. (10 БПМ), другога і наступных дзяцей — 2765,98 руб. (14 БПМ); па доглядзе дзіцяці-інваліда ва ўзросце да 18 гадоў — 197,57 руб. (1 БПМ); на дзяцей ва ўзросце ад 3 да 18 гадоў у перыяд выхавання дзіцяці ва ўзросце да 3 гадоў — 98,78 руб. (0,5 БПМ); на дзяцей ва ўзросце да 18 гадоў, інфіцыраваных вірусам імунадэфіцыту чалавека, — 138 руб. (0,7 БПМ).

Зменіцца мінімальныя спажывецкія бюджэты

У адпаведнасці з пастановай Міністэрства працы і сацыяльнай абароны з 1 жніўня па 31 кастрычніка гэтага года БПМ працаздольнага насельніцтва складзе 218,87 руб.; пенсіянераў — 151,98 руб.; студэнтаў — 192,79 руб.; дзяцей ва ўзросце да трох гадоў — 125,87 руб.; дзяцей ва ўзросце ад трох да шасці гадоў — 174,9 руб.; дзяцей ва ўзросце ад шасці да васьмідзесяці гадоў — 215,5 руб.

Пражытковы мінімум для асноўных сацыяльна-дэмаграфічных груп насельніцтва складаецца з мінімальнага набору прадуктаў харчавання і нехарчовых тавараў і паслуг (іх кошт вызначаны ў памеры 77% ад кошту мінімальнага набору прадуктаў харчавання).

Святлана БУСЬКО. busko@zviazda.by

Павялічацца мінімальныя працоўныя і сацыяльныя пенсіі і некаторыя надбавкі

Гэта датычыцца надбавак, павышэнняў да пенсій і даплат асобам ва ўзросце 75 гадоў і старэйшым, якія атрымліваюць пенсіі ў органах па працы, занятасці і сацыяльнай абароне, а таксама дапамог па доглядзе інваліда I групы або чалавека, які дасягнуў 80-гадовага ўзросту.

✓ Мінімальныя пенсія па ўзросце з улікам даплаты ў памеры 20% ад сярэдняй зарплаты складзе 174,61 руб.

✓ Сацыяльная пенсія інвалідам 1-й групы, у тым ліку інвалідам з дзяцінства, — 217,33 руб.

✓ Сацыяльная пенсія інвалідам з дзяцінства 2-й групы — 187,69 руб.

✓ Сацыяльная пенсія інвалідам 2-й групы (акрамя інвалідаў з дзяцінства), дзецям у выпадку страты карміцеля — 167,94 руб.

✓ Сацыяльная пенсія інвалідам 3-й групы — 148,18 руб.

✓ Сацыяльная пенсія дзецям-інвалідам да 18 гадоў пры першай ступені страты здароўя складзе 158,06 руб., пры другой ступені страты здароўя — 167,94 руб., трэцяй ступені — 187,69 руб., чацвёртай — 217,33 руб.

✓ Даплаты да пенсій непрацуючым пенсіянерам, якія дасягнулі 75 гадоў, — 37,04 руб., 80 гадоў — 49,39 руб.

Павялічыцца дапамога па доглядзе дзіцяці ва ўзросце да трох гадоў

У сувязі з ростам за 2-й квартал гэтага года сярэднямесячнай зароботнай платы работнікаў у краіне (па даных Белстата, яна складала 796,80 руб.) павя-

✓ Дапамога па доглядзе другога і наступных дзяцей складзе 318,72 руб. (40% сярэднямесячнай зароботнай платы).

✓ Дапамога па доглядзе дзіцяці-інваліда — 358,56 руб. (45% сярэднямесячнай зароботнай платы незалежна ад чарговасці нараджэння гэтага дзіцяці ў сям'і).

Нагадаем, што ў чэрвені ў Беларусі змяніўся парадак перагляду выплаты дапамог па доглядзе дзіцяці ва ўзросце

У БЕЛАРУСІ ПАВЫШАНЫ БЮДЖЭТ ПРАЖЫТКАВАГА МІНІМУМУ

Бюджэт пражыткавага мінімуму (БПМ) з 1 жніўня па 31 кастрычніка 2017 года ў разліку на месці складае Br197,57.

НОВЫ БПМ НА 7,5% ВЫШЭЙШЫ, ЧЫМ ДЗЕЮЧЫ З 1 МАЯ.

НОВЫ БПМ ДЛЯ АСНОЎНЫХ САЦЫЯЛЬНА-ДЭМАГРАФІЧНЫХ ГРУП	
працаздольнага насельніцтва - Br218,87	дзяцей ва ўзросце да 3 гадоў - Br125,87
пенсіянераў - Br151,98	дзяцей ва ўзросце ад 3 да 6 гадоў - Br174,9
студэнтаў - Br192,79	дзяцей ва ўзросце ад 6 да 18 гадоў - Br215,5

У СУВЯЗІ З ПАВЫШЭННЕМ БПМ СА ЖНІЎНЯ ПАВЯЛІЧАЦЦА

- мінімальныя працоўныя і сацыяльныя пенсіі
- надбавкі, павышэнні да пенсій і даплат людзям ва ўзросце 75 гадоў і старэйшым
- дапамогі па доглядзе інваліда I групы або чалавека, які дасягнуў 80-гадовага ўзросту
- некаторыя віды дзяржаўных дапамог сям'ям, што выхоўваюць дзяцей
- іншыя выплаты, што вылічаюцца з памеру БПМ

БПМ як сацыяльны нарматыў прызначаны для аналізу і прагназавання ўзроўню жыцця насельніцтва, аказання дзяржаўнай сацыяльнай дапамогі малазаабеспечаным грамадзянам (сем'ям), абгрунтавання мінімальнага дзяржаўнага сацыяльна-працоўнага гарантый.

Крыніца: пастанова Міністэрства працы і сацыяльнай абароны №32 ад 24 ліпеня 2017 года.

■ Ну і ну!

Канфлікт у спёку ў бары з-за халоднай шаўрмы

Адразу некалькі канфліктаў у піцейных установах былі зарэгістраваныя ў Цэнтральным раёне Мінска, калі на іх выязджалі праваахоўнікі.

Напачатку ў дзяжурную частку Цэнтральнага РУУС сталіцы паступіла паведамленне пра канфлікт кліента з адміністрацыяй аднаго з бараў на вуліцы Зыбіцкай. Міліцыянерам мужчына растлумачыў, што раззлаваўся з-за нямаснага абслугоўвання, бо набытая ім шаўрма была халоднай. Пасля гутаркі супрацоўнікаў міліцыі з кліентам і адміністрацыяй канфлікт быў уладжаны.

Праз некалькі гадзін паступіла паведамленне пра тое, што п'яны наведвальнік аднаго з бараў па праспекце Пераможцаў прыстае да работнікаў і наведвальнікаў, правакуе і кідаецца ў бойку. Супрацоўнікі міліцыі затрымалі 24-гадовага мінчаніна і даставілі ў РУУС, дзе ў дачыненні да яго складзены адміністрацыйны працэдуры за дробнае хуліганства.

Яшчэ двое наведвальнікаў сталічнага бара на Кастрычніцкай плошчы не былі згодныя з выстаўленым рахункам і адмаўляліся пакідаць установу. Пасля прыбыцця супрацоўнікаў міліцыі канфлікт быў уладжаны.

Як адзначыла афіцыйны прадстаўнік Цэнтральнага РУУС г. Мінска Таццяна АБОЗНАЯ, за дробнае хуліганства прадугледжана адміністрацыйная адказнасць у адпаведнасці з артыкулам 17.1. КоАП Рэспублікі Беларусь, а за непрад'яўленне па першым патрабаванні грамадзяніна кнігі заўваг і прапаноў адміністрацыйная адказнасць прадугледжана згодна з артыкулам 9.24 КоАП Рэспублікі Беларусь.

Сяргей РАСОЛЬКА. rs@zviazda.by

■ Надвор'е

Слупок тэрмометра пераваліць за 30



На гэтым тыдні ў Беларусь прыйдзе моцная спёка, паведамляюць у Рэспубліканскім цэнтры па гідрометэаралогіі, кантролі радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мінпрыроды. Умовы надвор'я ў краіне будуць вызначаць цёплыя паветраныя масы, што рухаюцца з поўдня Еўропы. Ужо сёння ў краіне з-за спёкі аб'яўлены аранжавы ўзровень небяспекі. У дзённыя гадзіны на поўдні краіны паветра прагрэецца да 30—34 градусаў, у сераду такая сама спёка прыйдзе і на астатнюю частку краіны. У сераду ў асобных раёнах слупок тэрмометра пакажа 35—36 цяпла.

Сёння ў асобных раёнах, пераважна па паўднёвым захадзе краіны, пройдуць кароткачасовыя дажджы і навалніцы. Днём ападкі не прагназуюцца. Ноччу тэмпература паветра складзе 15—21 градус, удзень 24—29, а па поўдні 30—34.

Заўтра ноччу па поўначы, а ўдзень у асобных раёнах па паўночным захадзе таксама пройдуць кароткачасовыя дажджы, магчымы навалніцы. Днём месцамі прагназуюцца ўзмацненне ветру да 15—20 метраў за секунду. Ноччу будзе 16—23 цяпла, днём — 27—34, у асобных раёнах па поўдні — 35—36 градусаў.

Яраслаў ЛЫСКАВЕЦ. lyskavets@zviazda.by



■ Рэйтынгі

Fitch Ratings пералічыла прагноз для Беларусі

Эксперты агенцтва змянілі прагноз доўгатэрміновых рэйтынгаў дэфолту эмітэнта ў замежнай і нацыянальнай валюце са стабільнага да пазітыўнага і пацвердзілі яго на ўзроўні «В».

Кароткатэрміновыя рэйтынгі ў замежнай і нацыянальнай валюце пацверджаны на ўзроўні «В», а краінавы паталок — на ўзроўні «В-». Рэйтынг, які быў прысвоены ў канцы чэрвеня беларускім еўрааблігацыям, застаецца на ўзроўні «В-». Сярод пазітыўных фактараў агенцтва назвала паляпшэнне доступу нашай краіны да знешняга фінансавання і павелічэнне міжнародных рэзерваў. Акрамя таго, Fitch адзначае станоўчы уплыў на эканоміку дасягнення дамоўленасці з Расіяй па цэнах на газ. Fitch Ratings Inc. — амерыканская карпарацыя, якая ўваходзіць у «вялікую тройку» міжнародных рэйтынгавых агенстваў на ўзроўні са Standard & Poor's і Moody's.

Ілья КРЫЖЭВІЧ. Kryzhevich@zviazda.by